
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 14 DE MARÇO DE 2022. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES 
VEREADORES  DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS 
QUE ESTÃO EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS ÀS SENHORAS VEREADORAS E AOS SENHORES 
VEREADORES UM BOM TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES 
PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO ESPÍRITO SANTO QUE LHES 
CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO ENTENDIMENTO, PARA QUE 
POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNÍCIPES. 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU, PELA 
PAZ DO MUNDO E PELO FIM DA GUERRA ENTRE OS PAISES RUSSIA E 
UCRÂNIA. 
 
“COM O SEU EXEMPLO, NOSSA SENHORA NOS ENSINE A ACOLHER A 
PALAVRA, A CULTIVÁ-LA E A FAZÊ-LA FRUTIFICAR EM NÓS E NOS 
OUTROS!”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO LIVRO DO 
ECLESIÁSTICO 7, 1 – 24. 
 
 
"1.Feliz o homem que tem uma boa mulher, pois se duplicará o número de 
seus anos. 2.A mulher forte faz a alegria de seu marido, e derramará paz 
nos anos de sua vida. 3.É um bom quinhão uma mulher bondosa; no 
quinhão daqueles que temem a Deus, ela será dada a um homem pelas 
suas boas ações. 4.Rico ou pobre, o seu marido tem o coração satisfeito, 
e seu rosto reflete alegria em todo o tempo. 5.Meu coração teme três 
coisas, e uma quarta faz empalidecer de pavor o meu semblante:* 6.a 
denúncia de uma cidade, o motim de um povo, 7.a calúnia, coisas estas 
mais temíveis que a morte; 8.mas uma mulher ciumenta é uma dor de 
coração e um luto. 9.A língua de uma mulher ciumenta é um chicote que 
atinge todos os homens.* 10.Uma mulher maldosa é como jugo de bois 
desajustado; quem a possui é como aquele que pega um escorpião. 11.A 
mulher que se dá à bebida é motivo de grande cólera; sua ofensa e sua 
infâmia não ficarão ocultas. 12.O mau procedimento de uma mulher 
revela-se na imprudência de seu olhar e no pestanejar das pálpebras. 
13.Vigia cuidadosamente a jovem que não se retrai dos homens, para que 
não se perca, achando ocasião. 14.Desconfia de toda ousadia de seus 
olhos, e não te admires se ela te desprezar. 15.Como um viajante sedento 
abre a boca diante da fonte e bebe toda a água que encontra, assim senta-
se ela em qualquer cama até desfalecer, e qualquer flecha abre sua aljava. 
16.A graça de uma mulher cuidadosa rejubila seu marido, 17.e seu bom 
comportamento revigora os ossos. 18.É um dom de Deus uma mulher 
sensata e silenciosa, e nada se compara a uma mulher bem-educada. 19.A 
mulher santa e honesta é uma graça inestimável; 20.não há peso para 
pesar o valor de uma alma casta. 21.Assim como o sol que se levanta nas 
alturas de Deus, assim é a beleza de uma mulher honrada, ornamento de 



sua casa. 22.Como a lâmpada que brilha no candelabro sagrado, assim é 
a beleza do rosto na idade madura. 23.Como colunas de ouro sobre 
alicerces de prata, são as pernas formosas sobre calcanhares firmes. 
24.Como fundamentos eternos sobre pedra firme, assim são os preceitos 
divinos no coração de uma mulher santa. 
 
PALAVRA DO SENHOR. 
 
 
PASSAREMOS A ASSISTIR A UM MINE TEATRO GESTUAL DA POESIA 
“MULHER” PRODUZIDO PELA JOVEM ALÍKYS, DA RENOVAÇÃO 
CARISMÁTICA CATÓLICA - RCC, COM OS AUTORES LUÍS EDUARDO E 
MÍRIA ÁVILA, EM HOMENAGEM A TODAS AS MULHERES, EM ESPECIAL 
AS QUE SE FAZEM PRESENTES NESTE RECINTO. 
 
APRESENTAÇÃO DO TEATRO 
 
 
“DEUS CONCEDEU À MULHER O DOM DE SER GENITORA E GUARDIÃ DA 
VIDA, POR SER ELA, A ÚNICA CRIATURA CAPAZ DE SER FORTE, 
INCANSÁVEL, MAS SEM PERDER A TERNURA E O AMOR”. 
 
A CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, POR MEIO DA RESOLUÇÃO Nº 002, 
DE 24 DE SETEMBRO DE 2019, INSTITUIU O PRÊMIO “MULHER 
DESTAQUE DE MARCO”, HONRARIA COM QUE A CÂMARA MUNICIPAL DE 
MARCO HOMENAGEIA, ANUALMENTE, DUAS MULHERES, EM 
RECONHECIMENTO ÀQUELAS QUE, COM A ATUAÇÃO DESTACADA, 
CONTRIBUÍRAM OU CONTRIBUEM PARA O ENGRANDECIMENTO DA 
CIDADE DE MARCO, NOS MAIS DIVERSOS SEGMENTOS. 
 
A PRESENTE HOMENAGEM É ORIUNDA DE PROJETO DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, APROVADO POR 
UNANIMIDADE PELOS EDIS DESTA CASA. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA ANTÔNIA GLAUCY OSTERNO RIOS PARA 
RECEBER O PRÊMIO MULHER DETAQUE 2021 DAS MÃOS DA SENHORA 
VEREADORA PRESIDENTE INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, DAS MÃOS 
DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO ADEMAR ALENCAR NETO, AUTOR 
DO REQUERIMENTO INDICANDO O SEU NOME PARA SER AGRACIADO 
COM A ENTÃO HONRARIA, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOSÉ 
ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DA PREMIAÇÃO. 
 
CONVIDAMOS A EXCELENTÍSSIMA SENHORA ADRIANA MARIA SILVA 
CUTRIM PARA RECEBER O PRÊMIO MULHER DETAQUE 2021 DAS MÃOS 
DO SENHOR VICE-PRESIDENTE EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
AUTORA DO REQUERIMENTO INDICANDO O SEU NOME PARA SER 
AGRACIADO COM A ENTÃO HONRARIA, E DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DA PREMIAÇÃO. 
 



CONVIDAMOS A SENHORA DRA. GÊMINA OSTERNO JOVINO PARA 
RECEBER O PRÊMIO MULHER DETAQUE 2022 DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR PRIMEIRO SECRETÁRIO JOÃO BATISTA VIANA, DAS MÃOS 
DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE FREITAS PONTES, AUTORA DO 
REQUERIMENTO INDICANDO O SEU NOME PARA SER AGRACIADO COM 
A ENTÃO HONRARIA, E DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR JOSÉ 
ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DA PREMIAÇÃO. 
 
CONVIDAMOS A SENHORA MARIA TEIXEIRA RIOS PARA RECEBER O 
PRÊMIO MULHER DETAQUE 2022 DAS MÃOS DO SENHOR VEREADOR 
SEGUNDO SECRETÁRIO ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, DAS 
MÃOS DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES, 
AUTORA DO REQUERIMENTO INDICANDO O SEU NOME PARA SER 
AGRACIADO COM A ENTÃO HONRARIA, E DAS MÃOS DO SENHOR 
VEREADOR JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, AUTOR DA PREMIAÇÃO. 
 
“DEUS SEGUE UM PLANO AO ESCREVER A MÚSICA DE NOSSA VIDA. A 
NOSSA PARTE DEVE SER APRENDER A MELODIA E NÃO DESANIMAR 
NAS “PAUSAS E CONTRATEMPOS”. A VOCÊS, MULHERES, NOSSOS 
AGRADECIMENTOS. 
 
DISTRIBUIÇÃO DE FLORES ÀS MULHERES. 
   
 
FICA FACULTADA A PALAVRA ÀS AGRACIADAS, SE ASSIM 
DESEJAREM TECER SEUS AGRADECIMENTOS. 
 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
UMA BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO 
QUORUM REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO 
ABERTA A PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 



CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA ÀS 17H DO DIA 10 DE MARÇO DE 2022. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM 
DISCUSSÃO. ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM 
DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002, DE 10 DE MARÇO DE 2022, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, 
QUE REVOGA A RESOLUÇÃO N.º 001/2019, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 014/2022, DE 10 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR A 
ESTA CASA LEGISLATIVA OS PROCESSOS DE PAGAMENTOS, COM 
CÓPIAS DAS NFS, BOLETINS DE MEDIÇÃO, ESTUDOS GEOLÓGICOS, 
FICHA TÉCNICA DOS POÇOS, LOCAL ONDE FORAM INSTALADOS OS 
EQUIPAMENTOS, NOTAS DE EMPENHO E LIQUIDAÇÃO, REALIZADOS À 
EMPRESA RVP CONSTRUÇÕES & SERVIÇOS EIRELI, VENCEDORA DO 
CERTAME PROCESSO LICITATÓRIO N° 2040201/2021 - CONTRATAÇÃO 
DE EMPRESA ESPECIALIZADA PARA A CONSTRUÇÃO DE 10 (DEZ) 
POÇOS ARTESIANOS COM CHAFARIZ EM DIVERSAS LOCALIDADES 
JUNTO À SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA DESTE MUNICÍPIO, À 
QUAL FORAM PAGOS NO ANO DE 2021 R$ 191.561,01 (CENTO E 
NOVENTA E UM MIL, QUINHENTOS E SESSENTA E UM REAIS E UM 
CENTAVO), CABENDO MENCIONAR QUE O PAGAMENTO MENCIONADO 
SE REFERE A OBRAS DE CONSTRUÇÃO DE 4,03 UNIDADES, SEGUNDO 
DADOS EXTRAÍDOS DO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DO TCE-CE; E, 

 
REQUERIMENTO Nº 015/2022, DE 10 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR A 
ESTA CASA LEGISLATIVA OS PROCESSOS DE PAGAMENTOS, COM 
CÓPIAS DAS NFS, BOLETINS DE MEDIÇÃO, LOCAL ONDE FORAM 



INSTALADOS OS EQUIPAMENTOS, NOTAS DE EMPENHO E 
LIQUIDAÇÃO, REALIZADOS À EMPRESA MARCOS VALÉRIO MONTE 
ROCHA, CPF/CNPJ: 03.673.273/0001-95, QUE TOTALIZARAM O VALOR 
DE R$ 259.190,00 (DUZENTOS E CINQUENTA E NOVE MIL E CENTO E 
NOVENTA REAIS) EM 2021, VENCEDORA DO CERTAME REGISTRO DE 
PREÇOS PARA AQUISIÇÃO DE CARAMANCHÃO EM MADEIRA MACIÇA 
ENVERNIZADO E MONTADO PARA ATENDER ÀS NECESSIDADES DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA DESTE MUNICÍPIO DO CORRENTE 
EXERCÍCIO FINANCEIRO, CONFORME ATA DE REGISTRO DE PREÇOS 
N° 4050501/2021. 
 
INDICAÇÃO Nº 004/2022, DE 11 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA DA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, QUE INDICA AO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL O ENVIO DE PROJETO DE LEI NO 
SENTIDO DE CRIAR PROGRAMA DE MORADIA ASSISTIDA ÀS PESSOAS 
COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA QUE TENHAM 
VÍNCULO FAMILIAR ROMPIDO OU ENFRAQUECIDO, ACOLHENDO E 
OFERECENDO TRATAMENTO A ADULTOS E IDOSOS QUE SEJAM 
DEPENDENTES DE CUIDADOS DIÁRIOS DE PROFISSIONAIS DA ÁREA 
DA SAÚDE, DE MODO QUE POSSAM REINTEGRAR-SE À MESMA OU EM 
OUTRA SUBSTITUTA QUE ASSIM SE PROPONHA.  
 
ENCAMINHO O PR Nº 002/2022 PARA ANÁLISE DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, PARA EMISSÃO DE PARECER EM 
PRAZO REGIMENTAL, E OS REQUERIMENTOS Nºs 014 E 015/2022, À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO, E A INDICAÇÃO, AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 014/2022, DE 10 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR A 
ESTA CASA LEGISLATIVA OS PROCESSOS DE PAGAMENTOS, COM 
CÓPIAS DAS NFS, BOLETINS DE MEDIÇÃO, ESTUDOS GEOLÓGICOS, 
FICHA TÉCNICA DOS POÇOS, LOCAL ONDE FORAM INSTALADOS OS 
EQUIPAMENTOS, NOTAS DE EMPENHO E LIQUIDAÇÃO, REALIZADOS À 
EMPRESA RVP CONSTRUÇÕES & SERVIÇOS EIRELI, VENCEDORA DO 
CERTAME PROCESSO LICITATÓRIO N° 2040201/2021 - CONTRATAÇÃO 
DE EMPRESA ESPECIALIZADA PARA A CONSTRUÇÃO DE 10 (DEZ) 
POÇOS ARTESIANOS COM CHAFARIZ EM DIVERSAS LOCALIDADES 
JUNTO À SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA DESTE MUNICÍPIO, À 
QUAL FORAM PAGOS NO ANO DE 2021 R$ 191.561,01 (CENTO E 
NOVENTA E UM MIL, QUINHENTOS E SESSENTA E UM REAIS E UM 
CENTAVO), CABENDO MENCIONAR QUE O PAGAMENTO MENCIONADO 
SE REFERE A OBRAS DE CONSTRUÇÃO DE 4,03 UNIDADES, SEGUNDO 
DADOS EXTRAÍDOS DO PORTAL DA TRANSPARÊNCIA DO TCE-CE 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); E, 

 
REQUERIMENTO Nº 015/2022, DE 10 DE MARÇO DE 2022, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR A 
ESTA CASA LEGISLATIVA OS PROCESSOS DE PAGAMENTOS, COM 
CÓPIAS DAS NFS, BOLETINS DE MEDIÇÃO, LOCAL ONDE FORAM 
INSTALADOS OS EQUIPAMENTOS, NOTAS DE EMPENHO E 
LIQUIDAÇÃO, REALIZADOS À EMPRESA MARCOS VALÉRIO MONTE 
ROCHA, CPF/CNPJ: 03.673.273/0001-95, QUE TOTALIZARAM O VALOR 
DE R$ 259.190,00 (DUZENTOS E CINQUENTA E NOVE MIL E CENTO E 
NOVENTA REAIS EM 2021, VENCEDORA DO CERTAME REGISTRO DE 
PREÇOS PARA AQUISIÇÃO DE CARAMANCHÃO EM MADEIRA MACIÇA 
ENVERNIZADO E MONTADO PARA ATENDER ÀS NECESSIDADES DA 
SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA DESTE MUNICÍPIO DO CORRENTE 
EXERCÍCIO FINANCEIRO, CONFORME ATA DE REGISTRO DE PREÇOS 
N° 4050501/2021 (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES 
E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
PRESIDENTE: 
                                                                                                                                                                                                                                                          
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS EM UMA 



ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 

NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 21 (VINTE E UM) DE MARÇO DE 2022, EM 
HORÁRIO REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. 
ASSIM, DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO.  
 

 


